

行政院農業委員會台中區農業改良場新聞稿

「中部地區枇杷灰斑病發生警報」

98年10月26日

為害枇杷的灰斑病已在中部地區零星發生，台中區農業改良場籲請果農加強防治及清園作業，以減少本病害之發生與蔓延

台中區農業改良場近日派員赴中部地區監測枇杷灰斑病發生情形，於南投縣國姓鄉、台中縣太平市及新社鄉等枇杷監測點，發現該病害已零星發生。枇杷栽種主要區域包括台中縣(太平市、新社鄉)、南投縣(國姓鄉、魚池鄉)及台中市等鄉鎮，為避免造成為害，台中區農業改良場呼籲農民儘速加強果園的防治及清園作業。

灰斑病 (*Pestalotia eriobotryfolia* Guba) 可為害芽、嫩葉、老葉、枝條、花蕊及果實等部位。嫩葉被害時，初呈黃褐色斑點，後轉紫黑色，數個病斑融合擴大，使葉片捲曲萎凋；老葉被害時，初呈黃褐色小斑點，後逐漸擴大；枝條被害時，表皮裂開脫落或凹縮，被害嚴重呈枯枝；花蕊被病菌為害，則褐變乾枯而脫落；幼果感染時呈粗糙銹斑或彎曲，成熟後呈水浸狀腐爛。

目前植物保護手冊推薦藥劑有33.5%快得寧水懸劑1000倍，10.5%平克座乳劑2000倍或37%護矽得乳劑5000倍，每隔10~14天施藥1次，連續7~8次。並隨時加強田間清園工作，清除罹病枝葉及保持日照通風良好，可降低感染源。

連絡人：推廣課 楊顯章

電話：(04)8523101 轉 432

e-mail：yangsc@tdais.gov.tw

傳真：(04)8524784

撰稿人：環境課 葉士財

電話：(04)8523101 轉 330



枇杷灰斑病為害葉片